

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Jueves 30 de Junio de 1.927.

Número 22.177

## Una charla entretenida

El mes de Junio que hoy termina sus días, además de habernos traído las alegrías propias de la estación estival, nos ha dado una hermosura de fiestas, que han hecho que la gente abandone sus hogares y anime los paseos y espectáculos públicos, haciendo dominar una fisonomía de gran urbe y una demostración de que las gentes siguen la corriente dominante del lujo, de la cual no se aparta nadie. Hemos tenido días espléndidos, en los cuales los termómetros no iniciaron el rápido descenso, que forzosamente hemos de sufrir en esos insoportables meses de Julio, Agosto y aun de Septiembre, pues en este último mes la cuesta veraniega antes de llegar a los frescos días otoñales, se hace más pesada por el cansancio que llevamos de calores.

Y esas fiestas, unas religiosas y otras profanas, han hecho que se luzcan los trajes lijeros, y que como decimos, el lujo se manifieste, se pueda o no se pueda. Los que llegan a nuestra capital en uno de esos días y presencian la animación de nuestro Bulevar repleto de gentes, los autos deslizándose por el centro o calzada, los cafés pletóricos también de mujeres hermosas y bien ataviadas, sin faltarles detalle alguno, seguramente que no creará y tomará como cuento chino cuanto digamos de la honda crisis porque atraviesa la capital y toda la comarca.

Una tarde de estas, en que la brisa agradable de poniente convidaba a tomar el fresco, cuando ya al atardecer el sol declinaba sus rayos ardorosos por las estribaciones de Sierra de Gádor, este cronista se arrellenó en una butaca del café Colón, y tuvo la suerte de hallarse al lado una familia conocida, con la que estuvo todo el rato en deliciosa charla con una dama tan distinguida como discreta. Ella nos decía, hablando de esas corrientes de la moda, a las cuales nadie se sustrae, porque de sustraerse, según ella, se corre el ridículo, que luego las gentes se extrañaban de la procacidad de las artistas y de que sus toilettes en los teatros escandalizaran. Nos decía, que siempre las artistas para llamar la atención del público, habían exagerado sus

trajes y usado de grandes afeites. Ahora precisamente, cuando aun las mujeres más comedidas llevan la ropa por las rodillas, los brazos desnudos y se pintan las muchachas con descaro inaudito, como si la juventud no tuviera bastantes atractivos, no podía ser extraño en modo alguno que las artistas quisieran exagerar aun más sus desnudeces y pinturas, para obtener diferencia de las demás mujeres.

Efectivamente, esta reflexión de la indicada dama no dejaba de tener realidad y ser en extremo atinada. Siguiendo por el camino que se va, no habrá que achacar las libertades y excentricidades de las artistas, si no al ejemplo que le dan las que no lo son. Es seguro, nos argüía la misma dama, que si pudieran levantar las cabezas nuestras bisabuelas, y sentarse aquí con nosotros en una de esas tardes, se quedarían pasmadas al ver esta generación, e indudablemente nos tomarían a todas, y yo también me incluyo, por artistas o por algo menos. En cuanto al lujo, no sé cómo los hombres no protestan airadamente, pues ignoro dónde vamos a parar. Efectivamente, siempre hubo lujo, pero estaba reservado a ciertas clases y hasta en señalados días. Hoy no hay clases ni días. Con la seda artificial ha venido una total nivelación, y lo mismo visten las criadas que nosotras, y los mismos trajes se llevan a diario que en los días que como se suele decir «repican en gordo». Pero eso de las sedas y demás telas baratas, no crea usted que tienen nada de económicas. La moda varia enseguida, y además, esas telitas que los escaparares nos seducen por su buena presentación, como son bien malas, no duran ni siquiera una temporada, se deslucen al momento y a poco hay que reemplazar un traje por otro. En todo pasa lo mismo. Ya viene la moda de los aretes largos, pues como los falsos son baratos a comprarse más. A poco se llevan más cortos y hay que tirar o guardar los primeros. Cuestan poco, pero duran menos. Ya la única diferencia que hay es el sombrero, y para eso las elegantes, que no tratan, mas que de masculinizarse, van tomando la

costumbre de quitárselo y llevarlo en la mano.

Y así, en entretenida charla, pasó la tarde veraniega oyendo a esta dama más que cincuenta, que con su ingenio nos hizo más agradable este atardecer de ambiente fresco, mientras por la acera privilegiada la muchedumbre paseaba luciendo sus galas estivales, ajenas a la crítica de nuestra amiga, que va convirtiendo en ruinas lo que fué una de las más espléndidas hermosuras en su juventud lejana.

NOTA DEL DIA

## EL MALABARISMO EUROPEO

La prensa extranjera anuncia estos días una próxima guerra. Según algunos de esos periódicos, el conflicto bélico entre Albania y Yugoslavia es no solo inminente sino completamente inevitable.

Tales indicios son estos. Tan malos, que de no tener la seguridad de que hoy en día todos los pueblos europeos están hartos de guerra, daríamos por segura la declaración de una nueva.

Solo en los días anteriores a la gran guerra hubo tal cantidad de líos en el mundo como en estos turbios meses que atravesamos. Entonces, durante algún tiempo fué posible evitar la guerra, mantener el equilibrio europeo. Ahora también es posible mantener el equilibrio durante algún tiempo.

Pero conviene no probar la solidez de este equilibrio. Llevamos ya varios años haciendo malabarismos, con el fin de que la guerra no llegue a estallar y cada día aparecen más embrollados los asuntos de Europa. Todos los días un nuevo asunto viene a complicar los ya existentes y hace más difícil el equilibrio.

Podrá mantenerse aún el equilibrio durante algún tiempo. Acaso durante un par de años; pero indudablemente el malabarismo en que se sostiene la paz, faltará dentro de poco y seremos lanzados en una nueva guerra, guerra que no bastará a evitar el convencimiento de que todas son desastrosas.

No somos pesimistas; pero en los actuales momentos no se puede por menos de mirar con gran inquietud el porvenir de esta malparada Europa.

E. del N.

Numero de ochopáginas

Nuestras crónicas

## LAS DECORACIONES Y EL TEATRO ANTIGUO

De treinta años a esta parte, el progreso de la escenografía es tal que, ninguna obra de las antes aplicadas ha podido registrar tal vez mayor número de iniciativas, descubrimientos y ensayos.

Si atendemos al teatro en España, el avance se echa de ver, aunque no en proporciones asombrosas; si lo comparamos con lo que se hace en otros países, y singularmente en Alemania, en Italia, en Rusia, o, para encontrarlo todo reunido, en ese inmenso campo experimental de todas las artes que se llama Nueva York, advertimos al punto el camino que nos falta por recorrer.

Francia, que ha sido de los países más apegados a la tradición, va entrando por las vías modernas. Pero un libro reciente, el de León Moussinac, titulado «La Decoration Theatrale», haciendo historia de los progresos escenográficos, da por terminada en su país la que llama «aventura decorativa», que comienza hacia 1890, y canta el triunfo de un ideal más austero, significado por la sencillez del Vieux Colombier, teatro

en que se representaron últimamente las obras más interesantes con un brillo de luces y trajes que resaltaba sobre la sencillez de los elementos de un escenario cuyas transformaciones tenían que acomodarse a determinados miembros fijos.

Los sucesos no le han dado la razón. El Vieux Colombier se ha convertido hoy en cinematógrafo, aunque sus principios se hayan comunicado a otros escenarios en que el arte dramático lucha todavía denodadamente por sus fueros.

España ha adoptado con timidez algunas novedades. El teatro Eslava, en Madrid, es por ahora el que ha dado muestras de mayores iniciativas; sus escenógrafos, no todos españoles, han sabido combinar fantásticamente el color y la luz para poner marco irreal a ciertas creaciones poéticas.

De las dos grandes etapas en que puede dividirse la evolución moderna de la escenografía, etapa esterilizadora y etapa sintética, apenas hemos intentado la

primera. Con la estilizada, se arranca de una vez el conjunto, la apariencia de cruda realidad. Con la sintética, más difícil de lograr en plenitud expresiva, se atiende a uno de los particulares de la escena, al más característico, al que mejor pueda sugerir el conjunto, y se prescinde deliberadamente de todo pormenor. Con ambos se atiende a la rapidez de los cambios escénicos, tan del gusto de todos.

Recorriendo las publicaciones periódicas en que se da cuenta de lo conseguido o probado por los alemanes o los rusos, asombra la cantidad de inventiva aplicada al teatro. Muchas veces nos persuadimos de que el intento está llamado a fracasar; pero otras, cuando logramos vencer la resistencia de los ojos, hechos a sus costumbres, que difícilmente abandonan, advertimos cuán fecundo es el trabajo de tantos para conseguir lo que, en el teatro, es atractivo tan fuerte, para formar el «espectáculo».

Hay, en las obras teatrales, algunas que quizá reducen el espectáculo a lo mínimo: una tragedia de Racine o un drama de Ibsen, por ejemplo. En cambio, otras producciones, épocas enteras de un teatro, dan al espectáculo parte principalísima; así Shakespeare y los isabelinos ingleses; así todo el teatro español.

Este es el punto que aquí y ahora me interesa. El teatro español —y entiendo por teatro español el de los siglos de oro, el de Lope y Calderón de la Barca, el de pura producción nacional, fecundadora de otros teatros—tiene cualidades peculiarísimas, entre las cuales solo quiero señalar una: su dinamismo.

Una comedia nuestra se desarrolla en diversos lugares, exige un cambio constante de decoración. Cuando el teatro no podía hacer prácticamente el cambio de la sugestión, gran pintura de escenografía colaboraba con el poeta y el público ante una triste tapia o una remendada cortina fingía los aposentos más ricos o los jardines más lozanos.

Hoy, para representar una comedia clásica se empieza por hacerla objeto de una adaptación. Se cortan escenas, se refunden otras, se varía el lugar de la acción; todo ello, no para acomodarle a los sentimientos del espectador actual, en todos los casos, o para aligerar los diálogos, que es otra manera de servir a los gustos dominantes, sino, muchas veces, para evitar cambios de decoración.

El escenario de los teatros españoles, en general, es todavía el escenario romántico, la pintura, y no la luz, tiene en él primer lugar. En la pintura domina la perspectiva, sin pensar que a cada instante se descompone por la movilidad de las figuras. Es nuestra pintura escenográfica demasiado solemne; gustan las decoraciones «corpóreas», difíciles de montar, necesitadas, por lo mismo, de tiempo para colocarse y levantarse.

Pues bien; este concepto de la

decoración contraria a la naturaleza misma de nuestro teatro. Un drama que exija cuatro cambios de decoración en un acto mismo, es de gran dificultad escénica. Además cuesta mucho dinero. Lo más barato es cortar por donde haga falta.

Si los poetas del teatro español hubieran escrito como escribieron por capricho, no se perdería gran cosa. Pero esa nerviosidad cinematográfica, esos saltos de acción y de lugar, son en él tan característicos que, de no respetarlos, se atenta a la naturaleza misma del drama nacional. La salvación está en adaptar el texto integro de las obras dramáticas a las nuevas corrientes escénicas. Fuera de España se han representado así con gran éxito varias obras del teatro español.

Entre nosotros parece que el teatro antiguo no se representa porque no gusta, es posible que no guste porque no se le representa bien. Se monta un drama de Calderón o de Tirso sin convicción ninguna, como para cumplir una vez al año, en los teatros que tienen ciertas obligaciones, un compromiso molesto. Se evita el gastar dinero, o, si se gasta, se hace como un sacrificio. El teatro no quiere ser «teatro de arte».

Y, en verdad, o todo el teatro es arte o no es teatro. Pero es arte también el de la presentación escénica y en este sentido puede aceptarse la denominación de «teatro de arte» como algo concreto y razonable. En la evolución de las artes escénicas se puede hallar un elemento de renovación de interés. Nosotros nos conformamos con el «truco» de revista, esto es, con el progreso industrial, para un teatro industrial. Cuando se dice arte, no se quiere aludir a lo que se parece al arte y lo substituye en el gusto de muchos.

Estamos dejando pasar muchos ejemplos que aplicados a un tesoro casi desconocido—¿quién ha leído el teatro español del siglo XVII, quien ha leído, siquiera a uno solo de sus dramaturgos, no en tres o diez obras, sino en su obra íntegra?—nos darían un manantial constante de novedad; la novedad, sin duda. Pero a condición de ver lo que aquellos poetas escribieron, sin contarle a la medida de nuestra impaciencia, de nuestra tacañería. Esto solo se puede conseguir con el color y la

luz, con los dos elementos de la decoración moderna que, bien manejados, lo remueven todo, por pura ley física, y que no son tan caros ni tan pueriles como pudiera creerse.

ENRIQUE DIEZ-CANEDO.

## EL VALOR INTRINSICO DE LOS AUTOMOVILES

En la industria del automóvil, una de las más florecientes de nuestros días, existe constantemente una lucha agotadora para conseguir la producción de un automóvil de mejor calidad y que sin embargo se pueda vender a un precio más reducido, y como al mismo tiempo su uso se generaliza más cada día, se tiende a producir mayor número de vehículos por año.

No cabe dudar que la industria automovilista norteamericana es hasta ahora la que lleva mayor ventaja en esta lucha.

Siguiendo las bases más rudimentarias de la industria, los constructores americanos han establecido su lema: «A mayor demanda, mayor producción, y a mayor producción, menor precio».

Tomemos como ejemplo el fabricante de automóviles mayor del mundo, la General Motors, y veamos los medios que emplea para reducir sus gastos y aumentar su producción mejorando la calidad de los automóviles que construye.

Como es sabido, uno de los factores principales en el coste de un automóvil es la mano de obra, cada día más cara y a menudo menos eficaz. Para salvar este obstáculo, la General Motors, mediante los recursos financieros casi ilimitados que posee, ha hecho construir maquinaria, ideada por sus ingenieros, cuyo valor asciende a millones de pesetas, que permite construir coches con precisión absoluta, de ajuste perfecto, con rapidez prodigiosa y que sin embargo apenas si requiere mano de obra.

Esta maquinaria tiene además una enorme ventaja, ya que produce millares de piezas de idénticas dimensiones con absoluta precisión, mientras que en las piezas construidas a mano es casi imposible que sean iguales en todo y

por lo tanto al montarse precisan ajustarse, lo que supone una pérdida de tiempo, un ajuste menos perfecto y un gasto mayor.

El que posee un coche americano, producido por una de las grandes fábricas de la General Motors u otras similares, sabe que en cualquier parte del mundo que vaya puede encontrar la pieza que necesita y que puede montarla él mismo, en la seguridad de que ha de ajustar con perfección, sin necesidad de arreglo alguno.

Citaremos que el Buick, uno de los coches cuya calidad, duración y bajo coste, le han hecho el coche de mayor venta en el mercado español en su categoría, se construye de forma tal que el número de coches producidos por día es mayor que el número de obreros empleados en sus fábricas.

Produciendo alrededor de 7.000 coches por día entre todas sus marcas, el volumen de compras de la General Motors es tal que puede adquirir materias primas de la mejor calidad a mucho menor precio del que pagan otros fabricantes por las más inferiores, con lo cual y efectuando todos sus pagos al contado, para obtener mayores descuentos, consigue una nueva economía.

Ha llegado, pues, el momento en que no se puede juzgar la calidad de un automóvil por su precio, sino que es preciso o bien probar el automóvil hasta convencerse de sus resultados, o bien investigar la organización de la casa constructora y sus procedimientos de organización.

Es curioso comparar las razones que motivan el precio de venta de dos marcas cualesquiera.

Una fábrica produce, digamos, 600 coches por día y vende, logrando un beneficio de un tanto por ciento determinado sobre el capital empleado, su coche a tres mil quinientos y otra fábrica sin embargo, que construye 100 coches por día para lograr el mismo beneficio, es innegable que se ve precisada a vender un coche de la misma calidad a un precio mucho más elevado, ya que al comprar menos cantidad de materias primas ha de pagarlas más caras y al ser su producción menor no le puede sacar el mismo interés al capital empleado en maquinaria. Y ahora pregunto: ¿es mejor el segundo de estos coches por ser más elevado su precio?

Es una lástima que todos los fabricantes de automóviles no sigan el ejemplo de esta gran empresa americana que con sus procedimientos modernos ha conseguido el favor del mercado mundial, hasta el punto de que cada cuatro automóviles que se venden en el mundo, uno es de su producción totalizando las ventas del «Cadillac», «La Salle», «Buick», «Oakland», «Oldsmobile», «Pontiac», «Chevrolet» y camion «G. M. C.».

MOTORES "Crosley"  
DE ACEITES  
desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén  
**Vicente Aznar**  
Conde Ofalia, 30.—Almería.

## Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES.  
El nuevo vapor correo trasatlántico



### Cabo Quilates

saldrá del puerto de Almería el día 1.º de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

#### PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. . . . . Pesetas 557'50  
Medio billete. . . . . " 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 11 años en adelante pasaje entero

Informará su consignatario. LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Arápiles.—ALMERIA.

**Ateneo de Almeria**

**Adhesiones recibidas**

Don Antonio Oliveros Ruiz, don Manuel Gomez Campana, don Antonio Villaspesa y Quintana, don Eusebio Elorrieta, don Teodoro Fernandez, don Salvador Durbán Orozco, don Fernando Garcia Espín, don José Vilchez, don Ulpiano Diaz, don José Castañedo, don Carlos Martinez Trevijano, don Miguel Salmerón Martinez, don José Luis Fernandez, don Antonio Gutierrez Salmerón, don José Garcia Aloy, don Ezequiel Gomez Perez, don Ramón Aguilar, don José Gimenez Gonzalez, don Amancio Landin, don Andrés Moya, don Angel Almazán, don Juan Maria Madariaga, don Antonio Salvador Idañez, don Manuel Lopez Echeverria, don Federico Moncada Calvache, don Fernando Castro Espinosa, don Federico Romera, don Mariano Solano Martinez y otros que se mencionarán en relaciones sucesivas.

Se ruega a las personas, tanto de la capital como de la provincia, que simpaticen con la idea de fundar, en Almeria un Ateneo Científico y Literario, se sirvan dirigir su adhesión, precisamente por escrito, a don Sixto Espinosa Orozco, calle de Castelar número 3.

**Espectáculos**

**En Cervantes**

Un éxito más constituyó anoche para la suprema actriz del cuplet Amalia Isaura, que anoche volvió a presentarse ante el público almeriense, que le premió con espontáneos y nutridos aplausos, su labor de artista sentida como bien pocas de las que valiéndose de este titulo van pasando.

Amalia Isaura, nació artista y así se volvió anoche a captar la simpatía del público almeriense, mostrando su temperamento grande y sentido de artista.

\*\*\*

Para esta noche, la película «Deuda de Amor» y presentación de Amalia Isaura.

**En Variedades**

Proyecciones cinematográficas.

**Salón Hesperia**

Muchos aplausos escuchó el notable cuadro de arte andaluz que anoche debutó en este Salón, aplausos que se hicieron mas constantes y entusiásticos cuando el público admiró el arte de Aurorita Imperio y de La Sultanita, que vienen constituyendo el citado espectáculo que anoche debutó en Hesperia.

**VIAJEROS**

Desde sus posesiones de Vera ha marchado a Madrid, el ex Director general de Agricultura y ex diputado a Cortes don Manuel Jiménez Ramirez.

**Número de ocho páginas**

**Noticias Telegráficas de la tarde**

**De nuestro corresponsal especial**

**Varias noticias**

Madrid, 29.

**Primo y Jordana**

El general Primo de Rivera recibió esta mañana en su despacho al Presidente de la Dirección de Colonias señor Gómez Jordana, celebrando ambos una conferencia.

**Cumplimientos**

Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina doña Victoria, el embajador de Inglaterra.

También cumplimentó a la augusta soberana el general Millán Astray.

**Visita a un Sanatorio**

Al regresar ayer de La Granja la Reina doña Victoria se detuvo algunas horas en San Rafael, visitando el Sanatorio antituberculoso.

**La Reina y las infantas**

Anoche asistieron la Reina y las infantas a la fiesta que se celebró en el palacio de los señores duques de Plasencia.

Esta noche asistirán a otra fiesta que tendrá lugar en el palacio de los señores marqueses de la Romana.

**Comentarios a una conferencia**

Los periódicos de hoy hacen extensos comentarios a la conferencia celebrada entre los señores conde de la Mortera y Primo de Rivera.

El señor conde de la Mortera marchará a Suiza en breve, regresando a Madrid en el mes de Octubre.

El señor Maura (don Gabriel) entiende que no solo las susceptibilidades, si no hasta los agravios deben olvidarse, no negándose nadie a colaborar con los medios más oportunos, para asignar al régimen una normalidad constitucional.

Cuanto mayor sea la experiencia de los asesores, más les obliga el patriotismo a facilitar la transición.

Respecto a la Asamblea Nacional, entiende el señor conde de la Mortera que deben buscarse colaboradores, no solo entre los amigos, si no entre los adversarios.

**Impuesto sobre los automóviles**

El decreto publicado en la «Gaceta» sobre el impuesto único a los automóviles, comenzará a regir desde primero de Julio.

Para ello se habilitará una oficina central en el ministerio

de Hacienda, encargada de organizar la cobranza del tributo.

Las cuotas se cobrarán en los meses de Septiembre y Octubre.

Hasta doce caballos se pagará una cuota de veinte pesetas por caballo, y el impuesto aumenta conforme a la progresión y fuerza del motor.

Los autos de quince caballos pagarán 25 pesetas por cada uno, creciendo en progresión.

Hasta 100 caballos pagarán cincuenta pesetas por cada caballo.

Los ómnibus y taxis pagarán también con arreglo a la fuerza, a razón de 36 pesetas por caballo.

La patente se cobrará semestralmente.

En las Islas Canarias y Baleares se reduce la tarifa.

Quedan exceptuadas de este impuesto las provincias vascas.

**El monopolio de los petróleos**

Mañana publicará la «Gaceta» el decreto relativo al monopolio de los petróleos.

El diario «A B C» en su número de hoy lo combate, pues asegura que el monopolio amenaza una riqueza naciente sin ninguna ventaja para el Tesoro.

**Delimitación de frontera. Exportación**

El diario oficial de hoy publica la delimitación de la frontera hispano-portuguesa.

También publica una disposición autorizando la exportación de 50.000 toneladas de patata temprana por las Aduanas de Valencia, Castellón y Alicante.

**Ofrecimiento al Gobierno**

El consorcio ferroviario argentino ha hecho un importante ofrecimiento al Gobierno español sobre los emigrantes.

El general Primo de Rivera lo estudia con detenimiento y será contestado en breve plazo.

PERPEN.



**¡Yo estoy satisfecho de la vida!**  
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago**  
gracias al uso del **DIGESTÓNICO.**

DE PRIMERA NECESIDAD

# EL ACEITE SUBE DE PRECIO

Un artículo de primera necesidad, como es el aceite, va tomando un precio exagerado, pues se vende a 2,70 y 2,80 pesetas el litro y dícese que aumentará.

Recordamos que hace varios años, siendo Gobernador civil don Luis Sanz Matamoros, el precio del aceite tomó también precios exorbitantes, y obligó a aquella autoridad a establecer depósitos de dicho artículo en diferentes sitios, formándose largas «colas» que aunque eran una incomodidad para el público, éste salía beneficiado.

El actual Gobernador civil señor Huelin, sabemos que se preocupa del problema de las subsistencias, como lo demuestra sus visitas al Mercado público y las multas que lleva impuestas a algunos industriales y comerciantes por faltas que cometen en el peso; pero también creemos que es necesario averiguar si hay derecho a subir el precio del aceite en la forma que se está haciendo.

Si en los sitios de producción del aceite ha subido, no creemos que haya derecho a elevar el que es a depositado en los almacenes y que fué adquirido antes de la subida.

## Servicio público

Para el próximo día 4 de Julio quedará inaugurada al público la nueva línea para el transporte de viajeros con vehículos de motor mecánico entre Murcia y Lorca.

La salida de Murcia para Lorca la verificará a las 10'45 de la mañana para llegar a las 12'20, y de Lorca saldrá a las 4'40 de la tarde para llegar a Murcia a las 6'20.

Este servicio es de gran importancia, toda vez que tiene enlace en la estación ferroviaria de Lorca con los trenes de Baza, Granada y Almería.

## De Instrucción pública

### Corrida de escala

La «Gaceta» ha publicado un Real orden, concediendo ascensos por corrida de escalas, en la forma siguiente:

Maestros.—Tres a 7.000 pesetas; tres a 6.000; siete a 5.000; once a 4.000 y once a 3.500.

Maestras.—Una a 6.000 pesetas; una a 5.000; tres a 4.000; y cinco a 3.500.

Por el segundo escalafón ascienden tres maestras a 3.000.

### Licencias

Les han sido concedidas licencia de un mes, a las maestras nacionales doña Magdalena Barran, de de Huercal-Almería, y a doña Virtudes López, de Alcóntar.

### A los opositores

Recordamos a los señores oposi-

tores que hecha firme la lista única, deben comunicar su domicilio y lugar de residencia a la Sección administrativa de primera enseñanza.

También necesitan para la posesión, y a título de informe lo avisamos, dos partidas de nacimiento legalizadas, situación militar correspondiente (licencia etcétera) y título profesional o la certificación de haber hecho el depósito para la obtención del mismo.

PARA ESTA NOCHE

## CONCIERTO EN EL BULEVAR

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal de 10 a 12 y media de la noche:

«Homenaje al Rey Alfonso», pasodoble.—Manzano.

«Sangre de Reyes», fandanguillo, fox.—Luna.

«Música, Luz y Alegría», selección.—Alonso.

«La Alsaciana», fantasía.—Guerrero.

«Variedades», pasodoble.—Sevilla.

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

### Absolución

Celebrado en esta Audiencia el juicio oral de la causa seguida por el Juzgado de Velez-Rubio por el delito de homicidio contra Enrique Serrano Arroyo, para el que se pedía la pena de doce años y un día de reclusión temporal, la Sección segunda, de conformidad con lo sostenido por la defensa a cargo del distinguido abogado don Francisco Rovira Torres, ha dictado sentencia absolutoria con orden de inmediata libertad para el procesado.

Nuestra enhorabuena a dicho letrado por este nuevo triunfo forense.

### Número de ocho páginas

LIQUIDO IMPONIBLE

## Los pastos públicos

Por decreto se dispone que para fijar el líquido imponible correspondiente a los pastos de los montes públicos, así del Estado como de propios a comunales de los pueblos, a los efectos de la contribución territorial, se tomará como bases, tratándose de predios cuyos aprovechamientos de pastos no se enajenen en pública subasta, los datos consignados en los planes anuales, tanto en la referente a la superficie aprovechada cuanto al precio consignado en la respectiva tasación, y tratándose de predios cuyos aprovechamientos de pastos se enajenan en pública subasta, el precio obtenido en el remate.

## Estudiantes modelos

Todos los años, por estos días, venimos ocupándonos de los triunfos que, en la prueba de curso, alcanzan los buenos estudiantes. Publicidad que nos complace mucho y que puede ser un estímulo para los despreocupados que, más por desidia que por falta de condiciones intelectuales, pierden el año o son calificados de poco aptos.

Entre los que sobresalen, hijos de esta provincia, figura la bella cuevana señorita Mercedes Bernabé Albarracín, nieta de nuestro amigo don G. José Bernabé y Solero que ha estudiado, por sí sola, es decir, sin la ayuda del profesor, ni otro estímulo que la propia iniciativa, el preparatorio de Ciencias, obteniendo en la Universidad de Granada un triunfo completo en todas las asignaturas, con notas de sobresaliente en Geología y dos notables y un aprobado en las tres restantes, resultado que solamente lo alcanzaron con ella tres, en un centenar de estudiantes de este preparatorio que se presentaron.

La que, como dijimos el año pasado, colocó a tan gran altura el pabellón almeriense en las au-

las del Instituto de Barcelona, aparece en la Universidad de Granada sosteniendo aquel prestigio, que tanto la enaltece.

Nos congratulamos mucho de los triunfos de esta joven, por lo que honran a deudos, amigos y coterráneos, y, sobre todo, a la que con el esfuerzo y la constancia en el trabajo, consigue vencer y sobresalir del nivel ordinario, en el extenso campo del estudio.

## Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 2:

Anuncio de haber terminado las obras de acopio de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería.

—Relación de los mozos del actual recemplazo declarados prófugos.

—Registro minero de una demasia de plomo, solicitado por don Ubaldo Abad Terriza, en término de Cuevas.

—Subasta de una finca por débito de contribución.

—Circular de Instrucción pública sobre derechos pasivos a los maestros.

—Edictos de los Juzgados de Almería y Sorbas.

—Idem del Ayuntamiento de Almería.

—Relación de inscriptos marítimos en el distrito de Adra.

DIA 28

Circular gubernativa sobre intrusión en la sanidad pecuaria.

—Continuación de la relación de mozos declarados prófugos.

—Registro minero solicitado por don Juan Torres García, de 494 pertenencias de petróleo, en término de Tabernas.

—Subasta de fincas por contribuciones.

—Edictos de los Ayuntamientos de Bédar, Safí, Almería, Alhambra, Serón y Laroya.

# VENUS

Perfumería, corbatas, calcetines, artículos para regalos, etc.

Inmenso surtido en

# ABANICOS

PRECIOS ECONÓMICOS

# GUILLERMO HERRERA

Puerta Purchena, 4.  
ALMERIA

## SE VENDE LECHE DE VACA

Corralón calle de Terriza.

GASOLINA  
"EL CLAVILEÑO"  
0'61 litro  
Surtidor Puerta de Purchena

**HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ**  
GERONA, 5

<p>MADERA PARA BARRILES OPORTO marca ALFREDO RODRIGUEZ, Gallegas superiores, Barriles con serrín.</p>	<p>CARBONES CARDIFF, 1ª Lista del Almirantazgo. Antaíta Cobbles cribada FRAGUA Grueso y menudo</p>
---	--

**Precios sin competencia**

# Del Ayuntamiento

## Comisión Permanente

Ayer tarde celebró su sesión semanal, la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Presidió el Alcalde señor Rovira Torres y asistieron los señores Navarro de Haro, Oliveros, Zárate, Abellán, Romero Rivas y García Oliver.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

### DESPACHO ORDINARIO

Expediente a instancia de don Francisco Torneau, que solicita construir un horno para la fabricación de magnésita cáustica.

(De conformidad).  
—Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente en el mes de Junio anterior.

(Aprobados).  
—Factura de la señora viuda e hijos de T. Terriza, de 92'75 pesetas, por cera para la procesión del Corpus Christi.

(También se aprobó).  
—Recibo de don Juan Tapiola, de 250 pesetas, por alquiler de un corrijó donde ha estado instalada la parada de sementales.

(Igual acuerdo).  
—Informes de las Comisiones de Alumbrado, Aguas y Beneficencia.

(Aprobáronse).  
—Factura del señor Sanchez de la Higuera, de 275 pesetas, por un flautin marca Bouffet, para la banda de música.

(Se aprobó también).  
—Informes de la Comisión de Hacienda.

La Comisión propone que en lo que respecta a la petición del recaudador del impuesto sobre los vinos de que se le conceda una indemnización por cerrarse las tabernas los domingos, que se pidan ciertos antecedentes a la Junta Local de Reformas Sociales.

(Entró en el salón el señor Sánchez Ulibarri).  
—Escrito de don Miguel Pardo Robles, protestando de la forma como se hizo el embargo por el gestor del Ayuntamiento, de un automóvil en el que viajaba desde Berja a Almería, siendo propietario del vehículo don Antonio Salmerón.

(Que se instruya expediente por el señor Roquero).  
—Propuesta de una transferencia de crédito.

(Se aprobó).  
—Oficio del concejal don Miguel Díaz Spottorno, solicitando tres meses de licencia.

(Le fué concedida).  
—Relación de la gasolina gastada durante los meses de Abril y Mayo, en los aparatos mecánicos.

(Quedó sobre la Mesa.)  
DESPUES DEL ORDEN

### LAS MEDICINAS

El señor García Oliver solicitó que para la sesión inmediata se llevara una relación de lo gastado por medicinas en el primer semestre del año anterior, para compararlo con el actual, pues teme que se agote el presupuesto.

El señor Oliveros pidió que se comprueben también las existencias.

### EXPTOPIACIÓN

Carta de la Sociedad propietaria del teatro Cervantes, proponiendo una forma de transacción para que se adquieran los terrenos que posee en la calle del Conde de Ofalia.

Dejóse para la sesión inmediata.

### UNA MEJORA

El señor Alcalde dió cuenta de que había recibido una carta del capitán de ingenieros señor Fernández Hidalgo, ofreciendo por el ramo de Guerra construir un local para Gobierno militar y oficinas militares, si el terreno lo cede el Ayuntamiento.

Se tomó el ofrecimiento, en consideración y que se hagan gestiones encaminadas a tal fin.

### LA FERIA

Se acordó que la feria se celebre este año desde el 15 al 22 de Agosto para que no coincida con las fiestas de Málaga.

### UNA DENUNCIA

El señor Sánchez Ulibarri dijo que algunos recaudadores no cumplen con lo ordenado de dejar papeletas en el domicilio del interesado cuando éste no se halla en aquél al ir a cobrarle.

Añadió que a él han ido a embargarle por el impuesto de escaparates, sin saber si había cumplido el plazo y sin darle aviso siquiera, como debe hacerse, y además que a un contribuyente le han embargado también teniendo pendiente una reclamación, lo que constituye un verdadero abuso.

(Acordóse que se instruya expediente por el señor García Briet).

Seguidamente se levantó la sesión.

Para estar bien informado, lea usted

"La Crónica Meridional"

## Máquina de escribir REMINGTON

La primera en 1873

DISTRITO DE MÁLAGA, JAEN Y ALMERIA  
EMILIO CAMPOS, Granada, 42 y 44, p al. — MÁLAGA

Agente en Almería:

Vicente de Burgos, Narvaiz, 1

Crema de chocolate, crema de mantecado, bizcochada helada. Granizadas de limón, leche, café, avellana, tostada, café con leche, y la exquisita

Horchata de chufa líquida

Servicio a domicilio.

Teléfono 2-5-8

Café Colón

## EN SAN PEDRO

### La procesión de ayer

De la iglesia parroquial de San Pedro, salió ayer tarde la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que todos los años celebra el Centro del Apostolado de la Oración.

Dicha procesión recorrió los alrededores de la Glorieta de San Pedro, asistiendo muchos devotos y la banda municipal.

## DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

### DE ENTRADA

Vapor español «S. A. C. 3», de Barcelona, con abonos.

### DE SALIDA

Vapor español «S. A. C. 3», para Almuñecar, con abonos.

Paillebot «Dolores», para Adra, con remolacha.

## Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—La Coomemoración de Santiago Apóstol. Santos Marcial, Alpiniano, Austriciliano, Cayo, León y Lucina.

El rito de hoy es doble mayor y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en el Sagrario. Mañana en la misma Iglesia.

### CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, Prima, Tercia, Misa solemne del día, cantada con Diáconos, Sexta y Nona. A las cinco de la tarde, Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración, Santo Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús y Salve cantada a la Santísima Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración

Santo Rosario, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús y cánticos.

EN SAN PEDRO.—Misa a las 9 en el altar del Sagrado Corazón y a las ocho y media de la noche Santo Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús y cánticos.

En las restantes iglesias y parroquias, las misas propias del día y a la oración el Santo Rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Casto, Martín, Leonor, Galo, Rumoldo y Secundino.

## CORREOS Y TELEGRAFOS

### Movimiento de estaciones

Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado de Carril (Pontevedra).

—En lo sucesivo las Estaciones de enlace de Alicante (enlace con los ferrocarriles Andaluces) y Alicante (enlace M. Z. y A.), se denominarán respectivamente, Alicante (Andaluces) y Alicante (M. Z. y A.).

—Ha quedado interrumpida la comunicación con la Estación telefónica municipal de Balerna (Almería).

—Ha sido abierta nuevamente al servicio la Estación telegráfica del Estado, de Montánchez (Cáceres).

—También ha sido abierta en temporada de baños, la estación telegráfica del Estado, de Panticosa (Huesca).

—Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado, de Jabugo (Huelva).

—Ha sido abierta en temporada de baños, la estación telegráfica del Estado, de Fuente Podrida (Valencia).

## HOMBRES

Factas con omestes, insomnio, impotencia, gasteros por abuso de Venus, solitarios, alcohólicos, cefalalgias, estomatitis, 5 victos sin años, recobran su let fuerza de la juventud con el VIGOR SEXUAL. La gran fuerza y el gran vigor sexual. Se vende en las boticas bien surtidas. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida una OLIVICA MATEOS Arenal, 1, MADRID (España). GRAFICO SEXUAL lo recibirá con gusto por correo, reservadamente.

Preco a hombres y casados anc. en e leche con yugal y de piés. Tres p. en todas las herencias. Por correo, suautor, Arenal, 1.— Madrid.

### Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

BOULEVARD 79, PRAL.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Más noticias

Madrid, 29

#### El pabellón colonial

En el pabellón colonial que se construirá en la Exposición de Sevilla, se emplearán cuatrocientas mil pesetas.

Se traerá una galera, que la tripularán indígenas de Annobón y navegará durante el día por el Guadalquivir.

Se montará una chavola típica para la degustación de cafés y cacao de Guinea.

En el pabellón marroquí se instalará un cafetín y un pequeño zoco, y un museo comercial para la exposición de fotografías.

#### Llegada de seminaristas mejicanos

Hoy ha llegado un grupo de seminaristas mejicanos.

Otros se quedaron en el Seminario de Vitoria y nueve vinieron a Madrid.

Si se prolongara la crítica situación de Méjico, se traerían a España unos dos mil seminaristas que residen allí, alojándolos todos en un solo Seminario.

#### Asamblea clausurada

Hoy terminaron las sesiones de la asamblea de empresarios de tearros.

Fué designado el comité directivo, eligiendo presidente a don Juan José Cadenas.

También figura como vocal don Miguel Gómez Navarro, empresario de Almería.

#### Una mujer apuñalada

En la calle de López Hoyos, un individuo llamado Manuel Ramos, infirió varias heridas graves a su novia, porque le desdénaba debido a que siempre se hallaba embriagado.

#### Sobre la entrada de frutas españolas en Norte América

Se ha recibido un despacho participando que el Estado Norteamericano ha comunicado a la Dirección de Agricul-

tura la conveniencia de levantar la prohibición de la entrada de las frutas españolas, realizando nuevas investigaciones sobre el asunto.

#### Para la Patológica de Almería

Por decreto de hoy se han concedido 5.194 pesetas con destino a la Estación de Patología Vegetal de Almería.

#### El eclipse de Sol

El eclipse de Sol pasó desapercibido en Madrid.

Muchos trasnochadores lo aguardaron en sitios estratégicos.

En el Observatorio se realizaron interesantes trabajos, facilitándolos al público.

La atmósfera se mostró clarísima.

#### Firma de Guerra

Hoy se han firmado los siguientes decretos de Guerra:

Disponiendo el cese del Consejo togado del Supremo don Onofre Sastre.

Se nombra fiscal togado a don José Muñoz Repiso.

Ascendiendo a auditor general del Ejército a don José Santamaría, nombrándole asesor del Ministerio.

#### Noticia desmentida

Se ha recibido un cablegrama de América, en el que se autoriza que sea desmentida la noticia publicada relacionada con la muerte del actor don José Vilches.

El aplaudido actor en breve regresará a España.

#### Rebatiendo un artículo

El periódico «La Nación» rebate el artículo publicado por el «A B C» que impugnaba el monopolio de los petróleos.

Afirma que tratándose de un producto esencial de vida libre del Estado, no puede compararse con los tabacos, el hierro y los vinos.

El Gobierno persigue emancipar a España y considera secundario el aspecto fiscal.

#### Número de ocho páginas

### De Marruecos

Madrid, 29

#### Aparato con averías

Participan de Melilla que el vapor correo «Vicente Ferrer», recogió el aparato «Dornier 9», que estuvo perdido cuarenta horas.

Presentaba la cola rota y anegado el flotador.

Los tripulantes, aunque resultaron ilesos, pasaron hambre y sed.

#### El crucero «Extremadura»

Un despacho de Tanger participa que horas después de fondear en aquellas aguas la escuadra francesa, llegó el crucero «Extremadura», haciéndosele las salvas reglamentarias.

#### Reunión del Consejo de Gobierno

Comunican desde Rabat que se ha reunido por primera vez el Consejo de Gobierno, asistiendo los representantes elegidos directamente por el pueblo.

Pronunció un discurso el Residente general francés Mr. Steeg.

Después obsequió a los ministros con un banquete en la Residencia.

### TOROS

Madrid, 29

#### Las corridas de hoy

EN MADRID

Los toros de la ganadería de Blanco lidiados hoy cumplieron.

Posada y Niño de la Palma estuvieron medianos.

Rayito quedó colosal, concediéndoseles dos orejas.

EN BURGOS

El ganado de Pérez Taber-nero fué bueno.

Márquez estuvo valiente.

Lagartito superior. Fué cogido, recibiendo un palotazo en el pecho.

Cagancho superior.

EN ALICANTE

En esta plaza se corrió ganado de Anastasio Martín, que cumplió.

Lalanda quedó superior, concediéndosele una oreja.

Sanchez Bejarano, bien. Agüero, regular.

EN CORDOBA

El ganado corrido esta tarde cumplió.

El rejoneador Cañero quedó bien.

Belmonte superior, concediéndosele una oreja y el rabo de su segundo.

Sanchez Mejias adornado.

Zurito colosal, a quien se le concedieron dos orejas.

### PROVINCIAS

Madrid, 29.

#### Muertos por asfixia

Un despacho de Barcelona dá cuenta que en la calle de Entenza un obrero que limpiaba un pozo pereció asfixiado.

Un guardia llamado Diego Rubi, que intentó salvarle, también pereció.

#### Entierro de un arquitecto

Telegrafian de Vitoria que esta mañana tuvo lugar el entierro del arquitecto don Carlos Maura, autor del monumento erigido al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles.

El acto fué una imponente manifestación de duelo.

#### De veraneo

Participan de San Sebastián, que el día dos de Julio llegará la reina doña María Cristina, y el día nueve la reina doña Victoria con las infantas.

#### Lóriga en Pontevedra

Se ha recibido un estenso telegrama de Pontevedra participando que en vuelo desde La Coruña, empleando media hora, llegó el aviador señor Lóriga.

En el campo de Junquera le esperaban las autoridades y

numeroso público que le ovacionó.

Entró en Pontevedra seguido de una caravana de automóviles.

Los artilleros le obsequiaron con un vino de honor en el Casino y un baile de gala.

## LOS GRANDES VUELOS

Madrid, 29

### Byrd con rumbo a Paris

Cablegrafian de Nueva York que a las 5'24 de hoy emprendió el vuelo el aparato «Miss América», pilotado por Mr. Byrd.

Le acompañan cinco tripulantes, por haberse introducido a última hora, inesperadamente, un ingeniero de la compañía de automóviles.

A las 9'30 Byrd dirigió un radiograma participando que volaba sin novedad sobre Yarmouth.

PERPEN

## FARMACIA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico  
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

## GACETILLAS

### Fiestas del Carmen

Por la Hermandad de la Virgen del Carmen y los muchos devotos de esta imagen, que se venera en el distrito de San Sebastián, se están haciendo los preparativos para celebrar las tradicionales fiestas.

Entre éstas figurará un bonito castillo de fuegos artificiales, que será quemado en la Puerta de Purchena la noche de la víspera del día de la venerada Virgen del Carmen.

### ¡Buenos amigos tienes!...

En la Comisaría de Vigilancia denunciado Juan Campos Román, que se encontró con su amigo José González Abad, acompañándole éste hasta su domicilio, donde el primero entregó 12 pesetas a Diego Ramírez Rodríguez, hijo de la mujer con la que hace vida marital.

Ambos se separaron, y al poco rato el González Abad volvió a la casa del Juan Campos, diciéndole a Diego que le entregara las 12 pesetas que le habían dado, lo que hizo en el acto, desapareciendo seguidamente.

¡Buenos amigos tienes, Juan Campos!

### Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

### Reparto extraordinario

Por el Sindicato de Riegos se ha puesto al cobro voluntario el reparto extraordinario girado de la cuarta fracción para la prolongación de la fuente del Mami, construcción de una lumbrera y otros trabajos.

### Pago de multas

Con carácter general se declara por Real orden que las multas que impongan los Jueces de Tribunales industriales en virtud del artículo 479 del Código de Trabajo, se hagan efectivas en metálico y sean consignadas a disposición del presidente del Instituto Nacional de Previsión.

## JABON ZOTAL

Es el preferido para bañar a los niños.

## LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA

### De la «Kermese»

El juego de té y mantelería que regalaron las señoras protectoras de la Tienda Asilo, con destino a la «Kermese» celebrada en el Casino, ha correspondido al número 895, que poseía don Domingo Fernandez.

### Otra estafa

También ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia el comerciante don Juan Manuel Fernández Morales, que mandó a su dependiente Antonio Pastor con 152,50 pesetas al Banco Hispano Americano para que abonara el importe de una letra, lo que no hizo, habiendo desaparecido sin saber dónde se encuentra.

### Detenidos

Por blasfemar y formar escándalo, ha sido detenido en el Parque Joaquín Uclés González (a) Quinto.

También fué detenido el limpiabotas Francisco Torres Valdivia, por maltratar de palabra y obra a Antonio Soriano Sánchez.

### El oculista Prof. Garcia Duarte

A primeros de Julio llegará a esta capital el Catedrático de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de Granada, permaneciendo entre nosotros hasta mediados de Agosto.

### Por no ingresar

No habiendo ingresado los Ayuntamientos de Abucena, Ohanes, Oria, Sorbas y Turrillas las cantidades que adeudan a la Hacienda por cédulas personales de los años 1924 y 1925, se les avisa por la Tesorería que si en el plazo de 15 días no lo hicieron, se dará cuenta a la Dirección general, al Tribunal de Cuentas y al Juzgado de Instrucción correspondiente.

### Nombramiento

Ha sido nombrado Interventor de la Sucursal del Banco de España en Orense, nuestro amigo y paisano don Miguel Rabell Molina.

Sea enhorabuena.

### Tiro Nacional

Para tratar de asuntos relacionados con esta representación, se convoca a junta general para hoy día 30, a las diez de la noche, en el despacho del señor presidente, Boulevard, 75.

### Se alquila

Garage para tres plazas, en la calle de Marín, 22. Razón: Guzmán, 2.

### Multas a granel

El Gobernador civil de Valencia ha impuesto veintiuna multas de quinientas pesetas cada una, a varios individuos, por ejercer el intrusismo en odontología.

También ha impuesto una de mil pesetas y otra de doscientas cincuenta, a dos individuos, por igual causa, en Medicina, y por ejercer el curanderismo ha impuesto otras dos de quinientas pesetas.

### De la prisión

Ayer ingresaron en la prisión Joaquín Amador Utrera y Luis Miranda Carreño, y fueron puestos en libertad Enrique Serrano Arroyo y Antonio Hernandez Ruiz.

La existencia era de 72 hombres y 5 mujeres.

## Sastrería

### Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL, 2 ALMERIA.

## CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, UJOS DE GALLO, Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No, admitan V. mas callicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 1'50 ptas. Por correo: 2 ptas. Farmacia Puerto Pl. S.º Ildefonso, 4.—Madrid.

## José Gaván, sastrer

participa a su distinguida clientela haber recibido los géneros para la presente temporada, como así mismo hace saber que la confección de toda clase de prendas se hará en Madrid, apesar de haberse reformado los talleres de su sucursal, Boulevard, 83, para mayor esmero y mejor cumplimiento en los encargos. También admite géneros de los clientes, con rebaja en los precios de confección.

## VENTILADORES ELECTRICOS

Vicente Aznar, Conde Oñalía, 30



Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños

La HARINA LACTEADA

## NESTLÉ

convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia



Pide muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

EL MEDICO DICE

# PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL  
**ACIDO  
URICO**

*La más rica en principio activo,  
siempre imitada, jamás igualada*

VICHY CATALAN

En Mineral, natural, a cation, bicarbonatada, sodica  
Muy eficaz para el reuma, diaboles y afecciones del estoma-  
go ligado bajo. Excelentes para la mesa. Preservativa de un  
fermedades nefeciosas por emerger el manantial a 60 gramos  
temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.  
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.  
B A R C E L O N A .

## Hiperacigil ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra afecciones las  
estómago, sea dolor, acedias o v-  
agres, vómitos después de una comi-  
das, debilidad, inapetencias estomac-  
saturias, disenterias y en general para  
todas aquellas molestias que revelen  
malas digestiones sean o no dolorosas.  
Para mayores datos dirigirse al  
Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico  
D. G. Tatuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, de  
Justo Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 9

## A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.  
Conde Offalia, 20, pral.

## ::: NO ME FIO :::

**Necetin**



Deja los trajes viejos  
como nuevos. Quitá el  
brillo, la suciedad olor

Da un nuevo apresto  
y desinfecta :

de los nuevos preparados químicos,—  
así lo dicen muchos, tal vez Vd. mis-  
mo, puesto que ha sido desilusionado.  
Con NECETIN empero, no hay desenga-  
ño. NECETIN es un verdadero adelanto,  
Vd. no puede creer en las maravillas  
que produce. Pruébelo y se encontra-  
rá Vd. plenamente satisfecho. NECETIN  
deja las prendas viejas como nuevas.  
Quita fácilmente la suciedad, el brillo  
y las manchas y aviva los colores pa-  
sados. Al mismo tiempo da NECETIN un  
nuevo apresto.

Se emplea con gran éxito en los tra-  
jes, los vestidos, las alfombras y ta-  
picerías. No lavarlos ni remojarlos,  
sencillamente cepillarlos, NECETIN re-  
nueva las prendas. Quitá brillo, su-  
ciedad y olor. Da nuevo apresto. Des-  
infecta. Para vestidos, sombreros, al-  
fombras, etc., es garantizado inofensivo

De venta a Ptas. 1'50 en ALMERIA: Rafael González de la  
Plaza, José Toro García, Andrés Fernández, Príncipe, 5.



## Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en  
Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el

dia 5 de Julio el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el dia 31 de Julio, el magnifico vapor:

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales  
de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza.  
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de  
Málaga el dia 1 de Julio el

MANUEL CALVO

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el dia 18 de Julio, el  
magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA  
AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasa-  
tlántica calle del General Segura, 2. bajo.

# NATEL

Adoptado en la Inclusa y  
Asilo de Santa  
Cristina de Madrid, Inclusa de Bar-  
celona, etcétera, etcétera.

por sus excelentes  
resultados.

Alimento para niños

Laboratorio LLOPIS. Rosales,  
8 y 12. = MADRID.

Para estar debidamente informado,  
Lea usted 'La Crónica Meridional'